

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE... PÁRISSZAN... John F. Jones & Cie. 51. rue. Faub. Montmar.

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. KIRALYKORAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. MÁR BÉRTENES LEVELEKET FOGADUNK EL.

Az örökös kérdés.

Miert nem jöhet létre a fuzió a kormánypart és a mérsékelt ellenzék között? — E kérdés az, mely a Tisza-kabinet bukása óta minden agraal többé-kevésbé állandóan foglalkoztat s melyre a kielégítő feleletet nem adta még senki.

Mindkét part a közjogi alapon áll. Mindkettő egyformán liberális vagy nem liberális.

Nincs egyetlen nagy politikai kérdés, melyben a két partot elvi ellentét választaná el egymástól. Tehát az egyesülésnek nincs elvi akadály.

Ellenben felette sok politikai indokot látnak, mely az egyesülést célszerűnek, sőt szükségesnek tünteti fel.

A mai közjogi alapon ugyanis nem képzelhető oly kabinet, mely a mérsékelt ellenzéknek politikai értékét, tagjainak parlamenti iskolázottságát s kiváló tehetségét igen jól fel nem használhatná.

Minden elképzelhető kabinet és többség sokkal gazdagabb és nemcsak számban, de kormányzó és törvényalkotó képességekben is sokkal erősebb lenne a mérsékelt ellenzék bense szövetsége által.

Hogy a Tisza-kabinet idején a szövetség létre nem jöhetett: azt természetesen s jól indokoltak tarttuk. Lehetetlen volt közeledni oly kabinethez, melynek politikai erkölcsi teljesen elkallódtak.

És aztán a közigazgatás reformjának nagy kérdésében kiegyenlíthetetlen volt az elvi ellentét.

Most mindez másként van. A Szapáry-kabinet nem bűnös elődjének hüneiben. Sőt a mi politikai viszonyaink közt még azt is eléggé tudja indokolni: miért nem sietett eddig a Tisza-kormány által felgyújtott rossz elemektől a kormányfőt megszabadítani.

S más részről a közigazgatási reform kérdésében megszűnt a két part közti ellentét. Sőt a kabinet programját a mérsékelt ellenzék örömmel üdvözölte s nyíltan helyeselte.

Említhetnek oly indokot, melyek, ha a fuzió elmaradását s a két part különállását meg akarják magyarázni. De ez indokok léha egy szíleményei.

A mérsékelt ellenzék azt mondja: addig nem csinálhatja meg a fuziót, míg meg nem győződik, hogy a kormány helyesen választja-e meg programját. De az bizonyos, hogy a heves megvalósítás sokkal könnyebben és biztosabban következne be, ha a mérsékelt ellenzék nemcsak várakozással és kritikával, hanem tetteles közreműködéssel is segítené a kabinetet.

Ennél nagyobb igazsága nincs a matematikaianak sem. A kormány és kormánypart pedig azt mondja, hogy egyenként befogadja a mérsékelt ellenzék, de szerves tömegében nem fogadhatja be s ezért ellenzi a fuziót.

Érthetetlen és példátlan felfogás. Hiszen végre is, ha a mérsékelt ellenzék akár egyes tagjai, akár egész tábora után kijelenti, hogy őt a kabinettől és

partjától elvi eltérések nem választják el: nem képzelhető oly kabinet és oly többség, melynek jogában állana az európai fogalmak szerint ily párt csatlakozását visszautasítani vagy meggátolni. Ha van politikai elve, irányja, célja, meggyőződése a kormánypartnak: százaszoros örömmel kell fogadnia oly férfiaknak s oly férfiakból álló pártnak csatlakozását, kik ugyanazon elvet, irányt, célt és meggyőződést képviselik, szolgálják és erősítik, mely az övé is.

A mily bizonyos ez: oly bizonyos, hogy a fuzió akadályként felhozott emez indokok mindkét pártnál csak pusztá ürügyek, pusztán hamis takaróval való indokoknak.

A mérsékelt ellenzék férfiai egy gondolkodnak, hogy oly mult után, minő az ő partjuké, az egyszerű és ünnepélyesség nélküli egyesülés az ő részükről megalázkodás volna. Nekik tehát meg kell várni, míg a kabinet megfelelő felhívást intéz hozzájuk s nekik a kormányzatban is megfelelő működési tért biztosít.

Ezt a felfogást a politikai felelősség komoly érzetével, a honfőköltség vonakodás nélküli teljesítésével megegyeztetni nem tudjuk.

Vizsgált a kormánypart nagy része" ugy gondolkodik, hogy többség fuzió nélkül is megvan, fuzió nélkül is biztos: miért beadott kérvényét. Az érkezel a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta. A részleteknél többen tett észrevételeket. — Egyébként pedig mindeninek szabadságára hagyott, hogy azokhoz a kifejtendő vitához képest hozzászólhasson.

A törvényi Lloyd-kérdésben, mint a Politische Correspondenz közli, e hó 24-én Budapesten kezdik meg a tárgyalásokat az osztrák és a magyar kereskedelmi miniszteriumnak képviselői.

A vasárnapi munkaszünetet a szábadelvíkörben. Az orsz. szabadelvíkörpárt mai értekezletén tárgyalás alá vette az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló törvényjavaslatot.

Érték Gusztáv előadó kiemelte, hogy a munkaerő védelmét célozza a javaslat, melynek benyújtására a ház határozata utasította a kormányt.

Hagura Viktor helyesli ugyan a javaslatot, de bizonyos ridegséget talál benne az orthodox izraeliták körében, a kik a szombatot is szigorúan megtartják. Szükségesnek tartaná, hogy a végrehajtási rendelet enyhítsen a törvény szigorán, nehogy az izraelita iparosra nevére lehetetlenre válják az ipari pálya.

Tisza István nem zárkózik el az elől, hogy az állam foglalkozzék a munkások ügyével s állapotuk javításával, de szükségesnek tartja annak éles jelzését is, hogy az állam utasítsa vissza a töké s a vállalkozási szellem ellen irányuló minden szociális tendenciát. Elfogadja a javaslatot azon reményben, hogy ha meghozzuk ily törvényeket, melyek első sorban drágítják a munkát, oly akció is fog kifejtetni, mely a munkát jobbá is teszi. E szempontból figyelmet érdemel különösen a munkások lakásviszonyainak javítása. Ohajjta szöve, hogy a miniszter kivétel megállapítási jogát oly irányban érvényesítse, hogy a kisiparosok saját személyes munkájuktól vasárnap se tlassanak el.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

rekvív, a függetlenségi és 48-as párt körül csoportosulna s minden erő, mely a mai közjogi alapon kormányzó tevékenységre hivatott, a kormány körül csoportosulna.

A magyar pártok visszatérnének az igazi történeti alakjukba. Miként 1848 előtt voltak. Két párt állana előttünk. Egyik a kormánypart, a másik a valóságban nemzeti ellenzék.

Hiába mondják nekünk, hogy a mai viszonyok közt ez már nem lehetséges. A magyar nemzet világtörténeti helyzete és missziója ma sem más, mint ötven év előtt s e helyzetben küzdő ereje ma sem sokkal nagyobb, de nem is kisebb, mint apáink idejében.

Hiába hozzák fel nekünk a parlamentarizmus kívánalmait. Üres szó ez. Nincs parlamentarizmus. Minden nemzelenek, mely nem idegenek majma, megvan a maga különleges alkotmányformája. A miénk más, mint másoké.

Budapest, január 20.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt ma este Irányi Dániel emlekedte által értekezletet tartott, Irányi Dániel ismertette tüzetesen az ipar és gyári alkalmazottak betegségyezésétől szóló törvényjavaslatot s folytatódott a szakmunkások tíz egyesületének a kereskedelmi miniszterhez intézett s a függetlenségi és 48-as párt elnökségéhez pártfogás végett beadott kérvényét.

Az értekezlet a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta. A részleteknél többen tett észrevételeket. — Egyébként pedig mindeninek szabadságára hagyott, hogy azokhoz a kifejtendő vitához képest hozzászólhasson.

A törvényi Lloyd-kérdésben, mint a Politische Correspondenz közli, e hó 24-én Budapesten kezdik meg a tárgyalásokat az osztrák és a magyar kereskedelmi miniszteriumnak képviselői.

A vasárnapi munkaszünetet a szábadelvíkörben. Az orsz. szabadelvíkörpárt mai értekezletén tárgyalás alá vette az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló törvényjavaslatot.

Érték Gusztáv előadó kiemelte, hogy a munkaerő védelmét célozza a javaslat, melynek benyújtására a ház határozata utasította a kormányt.

Hagura Viktor helyesli ugyan a javaslatot, de bizonyos ridegséget talál benne az orthodox izraeliták körében, a kik a szombatot is szigorúan megtartják. Szükségesnek tartaná, hogy a végrehajtási rendelet enyhítsen a törvény szigorán, nehogy az izraelita iparosra nevére lehetetlenre válják az ipari pálya.

Tisza István nem zárkózik el az elől, hogy az állam foglalkozzék a munkások ügyével s állapotuk javításával, de szükségesnek tartja annak éles jelzését is, hogy az állam utasítsa vissza a töké s a vállalkozási szellem ellen irányuló minden szociális tendenciát. Elfogadja a javaslatot azon reményben, hogy ha meghozzuk ily törvényeket, melyek első sorban drágítják a munkát, oly akció is fog kifejtetni, mely a munkát jobbá is teszi. E szempontból figyelmet érdemel különösen a munkások lakásviszonyainak javítása. Ohajjta szöve, hogy a miniszter kivétel megállapítási jogát oly irányban érvényesítse, hogy a kisiparosok saját személyes munkájuktól vasárnap se tlassanak el.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

Baross miniszter kifejti azon humanitárius és iparpolitikai tekinteteket, melyek a javaslat előterjesztésére indították. Nálunk is vannak jelenségek, melyek arra engednek következtetni, hogy az emberi munka letétlen túl kizsákmányoltatik. Szociális problémákat oldani meg a javaslatnál nem volt a kormány intenciójában, de igen is lehetséges lesz tisztességes elemeket visszatartani.

tani attól, hogy azokra hallgassanak, a kik őket bujtoztatják. Biztosabban fog állani az iparügy, ha e kérdést megoldva megyünk a jövő fejlődése elé. A kormány nem áll meg itt, hanem tovább fogja e kérdéseket fejleszteni, és pedig az előtte szóló által emleltett irányban is. Szólv már a bizottságban kijelenté, miként a rendeleben érvényesítettét fog az, hogy a segéd é tanoncz igénybevétele nélkül dolgozó kisiparos a vasárnapi munkában ne háborgattassék. Hagura felszólalására megjegyzi, hogy minden felekezeti motívumot távol tartott a javaslatból. A kifejezett agyáit nem tartja indokoltnak; a szóban forgó kívánás teljesítése oly kontroversiákhöz vezetne, melyek az illetőknek inkább kárunkra lennének. A kisiparos egyhábit saját személyes munkájában vasárnap sem fog zavartatni s ugyanez áll a kiskereskedőre néve is.

A gazdaközönséget illetőleg megjegyzi szölv, hogy a gazdák és munkásai közti viszonyt s a gazdasági munkát, még ha mechnikai erővel végeztetik is, e javaslat nem érinti. A hol a vásárok régi kiváltságok alapján is vasárnapokon tartatnak, ott az illető vasárnapokon a kereskedők s iparosok nem lesznek kötelezve munkaszünetre.

György Endre elfogadja a javaslatot, mint az emberi munka kímélésére történő első lépést; óhajtaná azonban, hogy vasárnaponként a kereskedelem is zárva lennének legalább a délutáni istentisztelet utániig.

Ezek után a törvényjavaslat általánosságban elfogadotván, áttért az értekezlet általánosságban elfogadására.

Az 1-ső §-nál Andrássy Tivadár gr. indítványozza annak kimondását, hogy az ipari munka szüneteltetve István király napján, mint nemzeti ünneppel ünnepeljen.

Rossival ezenfelül azt is javaslatba hozza, hogy kardesony napján is munkaszünet legyen, s hogy vasárnaponként a mezőgazdasági munka is szüneteljen. György Endre, Baross miniszter, Tisza Kálmán és Neumann A. felszólalásai után az értekezlet Andrássy gr. indítványát elfogadta, jelenben a Rossival mellőzte.

A 3-ik §-ba Ullmann S. indítványára felvetétek, hogy a miniszter rendeletileg állapítja meg azon módokat is, melyek mellett a kisiparos saját lakásán, segéd vagy tanoncz igénybe vétele nélkül vasárnaponként is dolgozhatik. Ugyan e szakaszba felveendőnek határozta az értekezlet, hogy a kivételeket megállapító miniszteri rendelet s annak minden változtatása az országgyűlési tudomására lesz hozandó.

A javaslat többi szakaszai változatlanul elfogadotván, a befejező 8-ik §-ban Horváth Gy. indítványára kimondottot, hogy a törvény nem két, hanem három hó múlva lép életbe.

Az értekezlet elején b. Podmaniczky elnök meleg szavakkal emlekedett meg fr. Csáky László és Frölich Gusztáv elhunytáról, bejelentvén, hogy koporsójukra a párt nevében koszorút tettelet, mit az értekezlet általános helyesléssel vett tudomásul.

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

nitának nekik lényeges jelentőséget, de az ezután következő fontosabb javaslatoktól főképp a nemzetiségüriakról és a nagybirtokosság választási rendjéről szölvok, csak együtt és csak azzal a kikötéssel fogják megszavazni, ha ezekkel egyidőben a választási rend oly teljes reformja lép életbe, minőt az ifjú cseh követelnek. Ez mindenesetre szép mekényés ama kötelezettség alól, melyet az ó-cseh vezérek a kiegyezés keresztülvitelére aláírtakukkal elváltak. Mint a római hadvezérek sokszor tettek, ok is hősiesen saját kardjukba dölnék, mikor a csatát veszletnek látják. Az ó-cseh párt nyilatkozata minden turfangos fenntartás dacára nem egyeb, mint a teljes kapituláció az ifjú csehek előtt. Ok ráfognak szavazni a kiegyezési javaslatokra, de úgy, hogy belőlök törvény meg se váljék. Ezt annál könnyebben tehetik, mert a következő fontosabb javaslatok melyek csak kétharmad többséggel és a tagok háromnegyed részének jelenlétével szavazhatók meg, az ifjú csehek egyszerű távolmaradása által megbuktathatók. Rieger és társai persze úgy remélik, hogy az öngyilkosság, melyet egyrészt politikai becsületük megmentéséül, val, másrészt politikai létjük felfoldozásával ellátottak, oket a feltámadás ragyogó kapujához vezetheti. Lehet is, hogy mandátumaitk néhányan a cseh választók könyörületelesseggell megmenthették, de a feltámadás utáni életet nem eddigi földi létük ó-cseh köntösben fogják folytathatni. Es hogy ily sironluti újraszűlésre sem sok a kilátásuk, ezt eléggé engedte sejtetni a prágai diákok infernalis halotti zenéje Rieger alakjai alatt. Nagyon valószínű, hogy a memsokára belékövető reichsrath választások az ó-cseheknek nemcsak mint pártot, de egyenként is ki fogják törölni a cseh közéletből.

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. Mily kellemetlenül hangozhattak a cseh hazafias tagolatan kitörései a hajdan bálványozott pártvezér felébe, ki épen aznapon egész partjával végleges politikai öngyilkosságot követelt el, csakohy megbántott nemzete haragos szellemét megengedte. Mert ő és a pártja megszavazták ugyan a gazdasági tanács új szervezését, de ugyan akkor felmondották a kiegyezési mű további szolgálatait. A párt egyik tagja nyilatkozatot olvasott fel, melynek értelme, hogy az ó-csehek megszavazták az eddigi előterjesztéseket, mert nem tulajdo-

Az ó-csehek pusztulása. A cseh gazdasági tanácsról szóló kiegyezési javaslat, mely miatt ez évben háromszor kellett egybejönni a prágai tartománygyűlést, valahára el van fogadva. A nagy esemény kellő megünneplésére a reményteljes prágai ifjúság Riegernek hatalmas maceskazenét rendezett. M

nely az állami és
tossabbal és leg-
nemzedékek
megtartásával,
de fontos módja-
tírlát jogát nem-
nem épen a ki-
veletem. A mire
Orbánheték, me-
zolt óvatossá-
szájában támad-
hogy az tör-
ég idő óta várt
szed, midőn viszo-
egyszerűen meg-
nem lehetne, leg-
a külföldön s
része elvá- gyu-
ez előtt, mely a
yeken kívül még
kintléte.

Államot a vita
talanos tárgya-
rt, melynek fil-
tartja ugyan a
eteinél egy vagy
a vita folyama-
it elmondónak
államosságban
egy már husz
száz év kálommal
ezt a kálommal
de hát lenne
dásért, tanmy
okadottak, mely
okadatok.

erre ez szorító-
a felszólalás,
ország törvény-
maradhatnak,
ap beszéde kez-
eg és Brassó
ra mindnyájan
szótart, hogy a
nek. Bizonyosan
ztatást idezzen
benne, melyet

o, hogy mikor
hogy egyebet
lehessenek óva-
és Brassó
künknek elvá-
tat már általa-

tsának előhala-
résztjelít, és
ez egész ország
mondja: hja

er? A kik gyer-
a korban nem
hat azt akarja,
és állapotok or-
dijén nem óhaj-
szemlet ill sokkal
amely ellen pe-
k tartja. Kisebb
t közelet, mint

e a társadalom
szokások az
a mint a javas-
ogva, bizza az
omra, az majd

án a népeve-
és állam a kis-
s fölhozza a
zelet melléke-
e ha úgy lenne
ny veszedelm-
ny az egész
k! Halljuk!

nyelvet bármi
mondhat, bele
s felolvass egy
magyar irodá-
s ismerni a
slytelent, mi-
mellét egy-
án, nem any-
ez egyetlen,
annak benne
neméltól szé-

óvódákba beke-
művelés szülő,
szélt bonnet,
orban, a mik-
ha igaz lenne,
háza csak az

be bevezetés
nyelv átalá-

görgő bolcs-
s is többet
munkájából:
alkotmány-
londoni ébri-

ny az, hogy
a duhögő
a hamburgi
tadója, egy a
ban tudoma-
A viz ré-
zásban van-
peznek, mely
inom folya-
nyelv termé-
olajnál, na-
olajjal és a
de viszont
viz. Ebből
viz arra tö-
gyóternek fe-
laj, melynek
zának szél-
a harmincz-
nyerni terü-
mérővel. Az
a meg, hogy
nak s így a
szilárdabb
bb a háló-
zlik a köz-
vénye van

nyak kereszt-
et Mevenc-
a ki körül-
nyányozta a

ny az, hogy
a duhögő
a hamburgi
tadója, egy a
ban tudoma-
A viz ré-
zásban van-
peznek, mely
inom folya-
nyelv termé-
olajnál, na-
olajjal és a
de viszont
viz. Ebből
viz arra tö-
gyóternek fe-
laj, melynek
zának szél-
a harmincz-
nyerni terü-
mérővel. Az
a meg, hogy
nak s így a
szilárdabb
bb a háló-
zlik a köz-
vénye van

nyak kereszt-
et Mevenc-
a ki körül-
nyányozta a

ny az, hogy
a duhögő
a hamburgi
tadója, egy a
ban tudoma-
A viz ré-
zásban van-
peznek, mely
inom folya-
nyelv termé-
olajnál, na-
olajjal és a
de viszont
viz. Ebből
viz arra tö-
gyóternek fe-
laj, melynek
zának szél-
a harmincz-
nyerni terü-
mérővel. Az
a meg, hogy
nak s így a
szilárdabb
bb a háló-
zlik a köz-
vénye van

nyak kereszt-
et Mevenc-
a ki körül-
nyányozta a

ny az, hogy
a duhögő
a hamburgi
tadója, egy a
ban tudoma-
A viz ré-
zásban van-
peznek, mely
inom folya-
nyelv termé-
olajnál, na-
olajjal és a
de viszont
viz. Ebből
viz arra tö-
gyóternek fe-
laj, melynek
zának szél-
a harmincz-
nyerni terü-
mérővel. Az
a meg, hogy
nak s így a
szilárdabb
bb a háló-
zlik a köz-
vénye van

nyak kereszt-
et Mevenc-
a ki körül-
nyányozta a

ny az, hogy
a duhögő
a hamburgi
tadója, egy a
ban tudoma-
A viz ré-
zásban van-
peznek, mely
inom folya-
nyelv termé-
olajnál, na-
olajjal és a
de viszont
viz. Ebből
viz arra tö-
gyóternek fe-
laj, melynek
zának szél-
a harmincz-
nyerni terü-
mérővel. Az
a meg, hogy
nak s így a
szilárdabb
bb a háló-
zlik a köz-
vénye van

nyak kereszt-
et Mevenc-
a ki körül-
nyányozta a

ny az, hogy
a duhögő
a hamburgi
tadója, egy a
ban tudoma-
A viz ré-
zásban van-
peznek, mely
inom folya-
nyelv termé-
olajnál, na-
olajjal és a
de viszont
viz. Ebből
viz arra tö-
gyóternek fe-
laj, melynek
zának szél-
a harmincz-
nyerni terü-
mérővel. Az
a meg, hogy
nak s így a
szilárdabb
bb a háló-
zlik a köz-
vénye van

nyak kereszt-
et Mevenc-
a ki körül-
nyányozta a

ny az, hogy
a duhögő
a hamburgi
tadója, egy a
ban tudoma-
A viz ré-
zásban van-
peznek, mely
inom folya-
nyelv termé-
olajnál, na-
olajjal és a
de viszont
viz. Ebből
viz arra tö-
gyóternek fe-
laj, melynek
zának szél-
a harmincz-
nyerni terü-
mérővel. Az
a meg, hogy
nak s így a
szilárdabb
bb a háló-
zlik a köz-
vénye van

nyak kereszt-
et Mevenc-
a ki körül-
nyányozta a

ny az, hogy
a duhögő
a hamburgi
tadója, egy a
ban tudoma-
A viz ré-
zásban van-
peznek, mely
inom folya-
nyelv termé-
olajnál, na-
olajjal és a
de viszont
viz. Ebből
viz arra tö-
gyóternek fe-
laj, melynek
zának szél-
a harmincz-
nyerni terü-
mérővel. Az
a meg, hogy
nak s így a
szilárdabb
bb a háló-
zlik a köz-
vénye van

nyarországban a születéstől kezdve az 5-ik év betel-
telt a gyermeknek mintegy 50 % a hal el és azért
kell az óvodákat felállítani. Bátor vagyok figyelem-
telni arra, hogy az 50% miképen oszlik meg. Ez
indoklás meggyőző, hogy az 50%-ból 32 % az
százalék esik a születéstől egész az egy éves korig,
és a 32%-nyi halálzás tehát nem tartozik az óvod-
ák kérdésére, mert a halálzások ezen nagy részét
az óvodák nem fogják megelőzni. Marad tehát 18%,
a melynek fele esik az óvodáknál töltött, fele pedig
az óvodákon kívül töltött korra. Tehát körülbelül
10%-ra lehet az óvodák számát, a kik rozso-
lás, vagy helytelen kezelése következtében halnak el,
nem pedig 50%-ra, mint a miniszter ut tégnap emlí-
te. Ez pedig nagy különbség.

Megvallom, nagyon szeretem volna, ha a t. miniszter
ut akar ezen, akár egy másik törvényjavaslattal
gondoskodni volna ezen üdös intézketés kijáratásá-
ról oly apróbb gyermek felkarolásával, a kik az
óvodákba föl nem vehetők. Célzódó volna a falvak-
ban bőségedet állítani, különösen oly vidékeken, a
hol a gyermekhalandóság nagy, (Helyeslés balföld.)

Dr. Samassa József érkei titkárával Szar-
csányival tegnap Bécsbe érkezett. — Yv Miklós, a
jeles műtőlész, sulyosan megbetegedett. Az ejele-
ket nyugodtan tölti, de állapota igen veszélyes, ha
az orvosok még nem adtak föl minden reményt
felgyógyulásához. — Báro Schermering egészségi
állapota ma lényegesen javult. — Bylandt-Rheidt
gróf az éjet nyugtalanul töltötte; állapota különben
változatlan. — Báro Schmidt híres bécsi építésznek
minden órán várják halálát. — Schenk Sámuel,
a bécsi orvosegyetem magyar származású jeles
professzora, szombaton ülte meg szép óvadások
köztt huszonöt éves doktori jubileumát. — Khuen
Héderváry gróf horvát bán Zagrabból Bécsbe ér-
kezett.

— Udvart Gyula. A hivatalos lap közli: Legfelső
rendeletre: néhai Ágnes Antonia Immaculata
fölszólaló 6 ca. és kir. fenségségét az udvari gyász
f. évi január hó 20-ától kezdve tizenkét napon kereszt-
ül, még pedig az első hat napon, január hó 25-éig
bezárolag, a mely gyász, — azután pedig január hó
31-éig bezárolag a kisebb gyász viselendő.

— A hercegrímás betegség. Esztergom-
ból, a honnan örömeintések érkezését vártuk ma,
agasszó hírt hoz a táviró. Simor János herceg-
prímás, ki éppen a mai napon kezdte meg Magyar-
ország hercegrímási székén a huszonötödik esz-
tendő, mint nekünk táviratozók, eszedégesen meg-
betegedett. Állapota felettébb agasszó, elanyira,
hogy közvetlen környezete szükségesnek látta, hogy
udvari orvosa mellé Feichtinger városi főorvost és
Podbraczy bécsi tábornok-törzsorvost — a bitoros
főpap régi meghitt orvosát tanácsadóként — is a pri-
mális palotába hívja. Podbraczy a rá meghívásra
Esztergomba érkezett és nyomban orvosi tanácsko-
zást tartott a másik két orvossal. A betegség ne-
met eddig nem állapították meg, de abban egyet-
értének az orvosok, hogy komoly bajtól lehet tartani.

A betegnek állandón erős láza van, mely az esti
órákban 39.5 fokra emelkedett. Esztergomban delután
a hir volt elterjedve, hogy a bitoros főpapot
szélhűdés érte, de renles tudósítónk szerint ezek a
hírek alaptalanok. A primás az utóbbi napokban
nyitott ablakból etette a palotakert madarait s
valószínű, hogy akkor hült meg. Betegségének híre
nagy részvetet kellett a budapesti papság körében
is s az egész nap folyamán igen sokan tudako-
zódtak a bitoros főpap állapota felől.

— Orth János megrögzött köhögése ismét van re-
mény. Egy nait táviratunk már jelezte röviden, hogy
a Brillant nevű hamburgi vírtárs hajó e hó 18-án
190 napi utat Iguique (Chilo) érkezett. A Brillant
abban a víharos időben hajózott a Horn-fok kör-
lött, mikor Orth János Margarethája is arra járt.
Hamburg környékén e hir nagy örömet kellett,
s valószínű teszi azt a lehetőséget, hogy Orth János
hajója is megérkezik. A Brillantról is azt lietik,
hogy a borzostó víharok valami sziklához esaptak s
azután elmerült, még pedig, mikor már mindenki el-
veszteknek hitte, mégis elkerült.

— Tossuth-Ányos Czepléden. E hó 24-én
lesz tizenharmadik évfordulója annak, hogy a czeplé-
nyi szász küldöttség elvitté Kossuth Lajosnak
Czepléd város képviselői mandátumát. E napot,
mint nekünk írják, nagy ünneppel ülik meg a
czeplédek. Az ünnepi beszédet a rendezőbizottság
főelőadója dr. Barócs Bela aradi ügyvéd tartja.

— Az eperjesi katonai botrány ügyében azt
táviratozzák ma Eperjesről, hogy Risdorfer és Waisz
joghatóságok a városi kapitány mára idezde he ki-
balgálták végett. Ez a két joghatóság szemantója
a botránynak s lapunkban közölt nyilatkozatuk elég
ok arra, hogy megkedrztessünk.

— A népszámlálás eredménye. Ország-
szerte nagy érdeklődéssel kísérik a népszámlálás
eredményéről szóló híreket, melyek megerősíteni
latszanak az országos statisztikai hivatal által ki-
adott népmozgalmi adatokat. A születések és hala-
lások különözött tekintet, évenként körülbelül
200,000 lelekkel szaporodott a magyar birodalom
népessége; a tíz évi gyarapodás tehát ke-
reken két milliónyi népmegnövekedés felel meg.
E számításnál azonban nem vetelet figyelembe a
felvidéki, erdélyi, dunántúli kivándorlások, mely
lényegesen ronthat a mérlegben. Pár hét múlva ta-
lan már az országos létszámra vonatkozólag is
hallunk megközelítő adatokat. A vidékről beérkező
adatok azonban azt már eddigre mutatják, hogy
legjobban szaporodott az ország közepe, a magyars-
ág lakta Alföld s legkevésbé gyarapodtak a ha-
társzeli nemzetiségi vidékek.

— Budapesti népszámlálás eredményéről valószínű-
sleg a honpapi közlönyben közölt hivatalos statisztikai
jelentés megállapított adatakat. A lapunk mai száma-
ban közölt kiutatás a fővárosi egyesület által ülésein
interpelláció tárgyát képezte. A közgyűlés naprendje-
rengés tárgyalása előtt ugyanis Olgáts Miklós azt
kérdezte Kamermayer Károly önkölt polgármestertől,
vajon hiteles-e a kiutatás, melyet ma az «Egyet-
értés» a népszámlálás eredményéről közölt? A
polgármester azt válaszolta, hogy a népszámlá-
lás eredményét ő még nem ismeri; holnap azonban
valószínűleg megkapja, az erre vonatkozó ki-
utatást s jelentést tesz arról a közgyűlésnek.

— Eger lakosságának száma, mint nekünk írják, 21,869.
1881-ben volt 20,708. — Haján 9,018 főtől, 10,340
ra, tehát 19,958 lelket számláltak, vagyis 117-el többet,
mint tíz év előtt. — Kaposváron, mint tudósítónk írja,
12,525 lakos van; az 1881. évi népszámlálá-
soktól 9,571 lélekkel több a szaporulat 10 év alatt
2,954. Vallás szerint a katolikusok száma 9,478, a
reformátusok 924-en vannak s izraelita van 2123. Az
1881-iki népszámlálás szerint volt róm. kath. 7194,
református 885, izraelita 1792. Árnylat 10 év alatti
reformátusok leginkább szaporodtak, ezek lelkét
hivatalt szervezetek a templomok is építették. Az új né-
pszámlálás szerint van Kaposváron 6122 férfi és 6405 nő.
— Bőcsesről közölt nekünk a főváros a népszámlálás
következő adatait: Lakház van összesen 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kun-Szent-Mártonban számláltak a város területén
9212, a városához tartó tanyaikon 1324, a mesterszá-
llás pusztán 4273, a csorbai pusztán 1327, összesen
13,146 lelket. — Lajosmizse lakossága, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható, hogy az 1881-iki népszámlálás
eredménye az 1879-éval szemben 100 % fölé emelkedett.
— Tolcsván lakosságának száma 2,061; férfi
8,296, nő 8,547, az összes létszám tehát 16,843.
Anyanyelv szerinti megoszlás szerint: magyar van
10,812, szorb 5,774, német 327, föl 18, oláh 2, rutén
3, egyéb hazai nyelvű 4, külföldi nyelvű 5. Hitelesít-
ést szerinti megoszlás: róm. kath. 10,292, gör. kel.
5,772, evang. 81, reform. 57, izr. 703, egyéb hül. 48.

— Kőrös megye lakosságának száma, mint nekünk
írják, 7,647 lélek; ebből 3,979 férfi, 3,668 nő. A szá-
mlálásból látható

KIS HIRDELMEK

Ezen hirdetés rovatban minden szövegszerű beiktatás... 2 kral, s compact betűk... 4 kralczzal fizetendő.

Minden hirdetésre felvételkor adandó kiadói díj... 30 kral. belyegvéllel is fizetendő.

Csak oly levelek válaszoljunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Házasság... Legbiztosabb... Egy törzs... Egy nyárilak... Kávéház... Két emeletes ház... Jó forgalom... Ebenfa fuvalok... Szép villa... 4 ló nélküli... KANITZ FERENCZ és Társa... nagy végeladás... Ó királyi fensége a flandriai gróf által alapított... PALINI PEZSGÓGYÁR... STREM JÓZSEF vezérképviselő... Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

Égy törzs... Egy nyárilak... Kávéház... Két emeletes ház... Jó forgalom... Ebenfa fuvalok... Szép villa... 4 ló nélküli... KANITZ FERENCZ és Társa... nagy végeladás... Ó királyi fensége a flandriai gróf által alapított... PALINI PEZSGÓGYÁR... STREM JÓZSEF vezérképviselő... Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

Égy törzs... Egy nyárilak... Kávéház... Két emeletes ház... Jó forgalom... Ebenfa fuvalok... Szép villa... 4 ló nélküli... KANITZ FERENCZ és Társa... nagy végeladás... Ó királyi fensége a flandriai gróf által alapított... PALINI PEZSGÓGYÁR... STREM JÓZSEF vezérképviselő... Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

Égy törzs... Egy nyárilak... Kávéház... Két emeletes ház... Jó forgalom... Ebenfa fuvalok... Szép villa... 4 ló nélküli... KANITZ FERENCZ és Társa... nagy végeladás... Ó királyi fensége a flandriai gróf által alapított... PALINI PEZSGÓGYÁR... STREM JÓZSEF vezérképviselő... Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

Égy törzs... Egy nyárilak... Kávéház... Két emeletes ház... Jó forgalom... Ebenfa fuvalok... Szép villa... 4 ló nélküli... KANITZ FERENCZ és Társa... nagy végeladás... Ó királyi fensége a flandriai gróf által alapított... PALINI PEZSGÓGYÁR... STREM JÓZSEF vezérképviselő... Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

Égy törzs... Egy nyárilak... Kávéház... Két emeletes ház... Jó forgalom... Ebenfa fuvalok... Szép villa... 4 ló nélküli... KANITZ FERENCZ és Társa... nagy végeladás... Ó királyi fensége a flandriai gróf által alapított... PALINI PEZSGÓGYÁR... STREM JÓZSEF vezérképviselő... Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

Égy törzs... Egy nyárilak... Kávéház... Két emeletes ház... Jó forgalom... Ebenfa fuvalok... Szép villa... 4 ló nélküli... KANITZ FERENCZ és Társa... nagy végeladás... Ó királyi fensége a flandriai gróf által alapított... PALINI PEZSGÓGYÁR... STREM JÓZSEF vezérképviselő... Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

KANITZ FERENCZ és Társa... nagy végeladás... Ó királyi fensége a flandriai gróf által alapított... PALINI PEZSGÓGYÁR... STREM JÓZSEF vezérképviselő... Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

Ó királyi fensége a flandriai gróf által alapított... PALINI PEZSGÓGYÁR... STREM JÓZSEF vezérképviselő... Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

Báli és estély cipők... PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

PÉNZ ELŐLEGET... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS... Dadogás... BEIMEL LAJOS...

CHOCOLATE MANIER

A világ legnagyobb gyára! - Naponta elharasztja 50,000 kilogramm. - Utánzásoktól óvakodni kell. Kapható minden jobb gyarmatárú, gyógyszer- és csemekereskedésben, valamint cukrászoknál.

LUSER L. főle turista lapasz... Meghívás... A h. b. b. z. r. m. n. y. t. r. s. t. a. k. a. r. k. e. n. z. i. t. a. r. X. évi rendes közgyűlését... Tanácskozási tárgyai...

SIEMENS LÁMPÁK... STEINBACH W. Siemens Frigyes képviselője... BUDAPEST Széchenyi-utca V. 10.

ENZT... SORSJEGYEKRE... ÉRTÉKPAPIROKRA... KÖVÉRY ARMIN... Az önségély... Öreg és fiatal embereknek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

Narancs... SORSJEGYEKRE... KÖLCSÖN kapható... WITTMANN Testvérek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

„EQUITABLE“... „EQUITABLE“ magyarországi aligazgatósága... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

Meghívás... A h. b. b. z. r. m. n. y. t. r. s. t. a. k. a. r. k. e. n. z. i. t. a. r. X. évi rendes közgyűlését... Tanácskozási tárgyai...

SIEMENS LÁMPÁK... STEINBACH W. Siemens Frigyes képviselője... BUDAPEST Széchenyi-utca V. 10.

ENZT... SORSJEGYEKRE... ÉRTÉKPAPIROKRA... KÖVÉRY ARMIN... Az önségély... Öreg és fiatal embereknek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

Narancs... SORSJEGYEKRE... KÖLCSÖN kapható... WITTMANN Testvérek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

„EQUITABLE“... „EQUITABLE“ magyarországi aligazgatósága... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

Meghívás... A h. b. b. z. r. m. n. y. t. r. s. t. a. k. a. r. k. e. n. z. i. t. a. r. X. évi rendes közgyűlését... Tanácskozási tárgyai...

SIEMENS LÁMPÁK... STEINBACH W. Siemens Frigyes képviselője... BUDAPEST Széchenyi-utca V. 10.

ENZT... SORSJEGYEKRE... ÉRTÉKPAPIROKRA... KÖVÉRY ARMIN... Az önségély... Öreg és fiatal embereknek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

Narancs... SORSJEGYEKRE... KÖLCSÖN kapható... WITTMANN Testvérek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

„EQUITABLE“... „EQUITABLE“ magyarországi aligazgatósága... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

Meghívás... A h. b. b. z. r. m. n. y. t. r. s. t. a. k. a. r. k. e. n. z. i. t. a. r. X. évi rendes közgyűlését... Tanácskozási tárgyai...

SIEMENS LÁMPÁK... STEINBACH W. Siemens Frigyes képviselője... BUDAPEST Széchenyi-utca V. 10.

ENZT... SORSJEGYEKRE... ÉRTÉKPAPIROKRA... KÖVÉRY ARMIN... Az önségély... Öreg és fiatal embereknek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

Narancs... SORSJEGYEKRE... KÖLCSÖN kapható... WITTMANN Testvérek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

„EQUITABLE“... „EQUITABLE“ magyarországi aligazgatósága... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

Meghívás... A h. b. b. z. r. m. n. y. t. r. s. t. a. k. a. r. k. e. n. z. i. t. a. r. X. évi rendes közgyűlését... Tanácskozási tárgyai...

SIEMENS LÁMPÁK... STEINBACH W. Siemens Frigyes képviselője... BUDAPEST Széchenyi-utca V. 10.

ENZT... SORSJEGYEKRE... ÉRTÉKPAPIROKRA... KÖVÉRY ARMIN... Az önségély... Öreg és fiatal embereknek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

Narancs... SORSJEGYEKRE... KÖLCSÖN kapható... WITTMANN Testvérek... Gummi és halhólyag... Pályázati hirdetmény...

„EQUITABLE“... „EQUITABLE“ magyarországi aligazgatósága... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

„EQUITABLE“... Magyar leszámlító- és pénzváltó-bank... Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.

Yomatott a kiadótulajdonos: Pallas Irodalmi és Nyomdai részvénytársaság... Budapest, IV., Kecskeméti-utca 6. szám.